



A hatalmas, 30 ezer köbméteres propán-bután gáz tároló óriás tartály építésének utolsó szakaszához érkeztek el a szerelők. Évek óta épül az algói olajmező talán leglátványosabb berendezése, mostani szakaszában a tartály hőszigetelésén dolgoznak a Hőtechnikai Vállalat szakemberei. Nem mindennapi feladat volt a megfelelő szigetelőanyag megválasztása, mert üzembe helyezés után minusz 40 Celsius-fokon tárolják majd a cseppfolyós pb-gázt. Felvételeink az épülő tartályról és a kiszolgálóberendezésről készültek

Szeged és Szabadka

Tartalmasabb együttműködés

(Szabadkai tudósítónktól)

Szeged és Szabadka testvérvárosi kapcsolatainak immár szép hagyományai vannak. Az utóbbi években ezek a kapcsolatok egyre gazdagabb tartalommal, egyre konkrétan bővültek. Az évenként sorra kerülő cserelátogatások alkalmával a Szegedre, illetve Szabadkára látogató küldöttségek programja már hosszabb ideje nem protokolláris jellegű csupán, hanem a kapcsolatok elmélyítésére, az együttműködés bővítésére irányul. Ilyen jellege volt az MSZMP Szeged városi bizottsága egy hete Szabadkán járt delegációja számára előkészített programnak is.

Az előzetes megbeszélések alapján kialakított program során lehetőség nyílt ezúttal is a konkrét megbeszélésekre. A dr. Székely Sándor vezette szegedi pártküldöttség olyan munkaszervezeteket és intézményeket látogatott meg, amelyekkel már együttműködnek a szegediek, illetve amelyekkel lehetőség van a kapcsolatok felvételére, bővítésére. A szegedi küldöttség így a szabadkai Minerva Nyomda- és Kiadó vendége volt, ahol a kiadó vállalat szervezése, tevékenysége volt a megbeszélések témája. Szegeden kiadói látogatás a létesítésének gondolatával foglalkoznak, és ezért lehet érdekes a szabadkai tapasztalata. Az iskolarendszer, a szakmunkásképzés a Bosa Miličević nevet viselő szabadkai közgazdasági iskolaközpontban szerepelt napirenden. Ellátogattak a szegedi vendégek a közgazdasági kar mellett működő szabadkai informatikai intézetbe is, ahol a számítógépes adatfeldolgozás tapasztalataival ismerkedtek.

Nagy élmény volt számunkra a Subotica Agro-kombinátban tett látogatás — mondotta a zárómegbeszéléseken dr. Székely Sándor, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára. — Itt a növénynevelési szakemberek munkája mellett a sertésnevelés idő-

szertű kérdéseivel és az öntözéses gazdálkodás szabadkai eredményeivel ismerkedtünk meg, és csak gratulálni tudunk a szabadkai mezőgazdászok eredményeire. Azt hiszem, a szabadkai tapasztalatainak egy részét mi is hasznosítani tudjuk, majd, és ezt leginkább dr. Szánier Imre kollégám, delegációnk másik tagja tudja majd értékelni.

Ebben a mezőgazdasági munkaszervezetben napirendre került a szegedi és szabadkai növénynevelési szorosabb együttműködésének kérdése is. Az új búzafajták meghonosítása érdekében már a jövő év elején ellátogatnak Szegedre az Agro-kombinát szakemberei. Az ipari növények termesztése terén szerzett tapasztalatok cseréje is napirendre került. Az együttműködésnek ez a területe azért is érdekes, mert az éghajlati viszonyok nagyjából azonosak, így a kapcsolatok felvételére, illetve a korábbi együttműködésnek ez a területe azért is érdekes, mert az éghajlati viszonyok nagyjából azonosak, így a kapcsolatok felvételére, illetve a korábbi együttműködés fel-
élénkítése kölcsönös haszonnal járhat.

Szeged hagyományai vannak a két testvérváros kereskedelmi kapcsolatainak is a kishatárforgalmi áruszere keretében. Ezen a téren valóban kiváló, és arányosan fejlődő kapcsolatokat értékelhetünk a tárgyaló felek. A vásárok együttműködése is bővül a jövőben, hiszen már az idén, de legkésőbb jövőre megrendezik a két város képviselőinek részvételével Szabadkán a kisipari vásárt, illetve a kisgazdaság termékeinek kiállítását. Megtárgyalták a küldöttség látogatása során az ipari együttműködés lehetőségeit is. Ezen a téren különösen sok még a nyilvántartott, de ki nem használt lehetőség, és a tárgyalófelek egyetértettek abban, hogy a jelenlegi gazdasági helyzetben fokozott szerepet kell, kapnia a két város gazdasági szer-

vezetei közötti ipari kooperációnak is. Ezt többek között a Szeged és Szabadka közötti kis távolság is indokolja, hiszen a szállítási költségek sem számítanak ma már kis tételnek a gazdálkodásban.

Szóba került még a szegedi pártküldöttség látogatása során a két testvérváros vendéglátóiparának együttműködése is, és tervezték szegedi napok rendezését Szabadkán, illetve Pálison, és szabadkai napok rendezésének lehetőségét Szegeden.

Dr. Székely Sándor, az MSZMP Szeged városi bizottsága küldöttségének vezetője és Mészáros János, a Jugoszláv Kommunista Szövetség szabadkai községi bizottságának elnöke a zárómegbeszéléseken egyaránt leszögezték, hogy ez a látogatás is hozzájárul a még tartalmasabb és még konkrét együttműködéshez, a kapcsolatok kiszélesítéséhez. Elégedetten nyugtázták a szegedi pártküldöttség látogatásának sikerét, hozzájárulását a kapcsolatok és az együttműködés további elmélyítéséhez.

A szabadkai pártvezetők Szegedre szóló meghívást fogadtak el. A látogatás időpontját később határozzák meg.

Németh János

Elutazott megyéinkből L. M. Kravcsuk

Három napot töltött Csongrád megyében L. M. Kravcsuk, az Ukrán Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja, a KB osztályvezetője, az Ukrán Legfelsőbb Tanács küldötte. Tanácskozást folytatott Csongrád megyei, szegedi, hódmezővásárhelyi párt és tanácsi vezetőkkel, látogatást tett üzemekben, kulturális intézményekben, több előadást tartott az eszmei politikai

Az odesszai küldöttség látogatása a megyei pártbizottságon

Több nap óta tanulmányozzák Csongrád megyében a szakszervezetek káder- és szociálpolitikai tevékenységét, a Szakszervezetek Odessza Területi Tanácsa küldött-

segének tagjai. Az A. Rexa titkár vezetésével megyénkben tartózkodó küldöttség pénteken délelőtti órákban a Kenderfonó és Szövőipari Vállalat újszegedi szövőgyárát kereste fel. Itt szakszervezeti tisztségviselőkkel tanácskoztak, majd megtekintették az üzemet.

Az odesszai vendégeket a délutáni órákban fogadta Gyárfás Mihály, az MSZMP Csongrád megyei Bizottságának titkára és tájékoztatta őket a megye gazdasági, társadalmi életéről. A megbeszélésen jelen volt dr. Agoston József, a Szakszervezetek Megyei Tanácsának vezető titkára is.

Az odesszai szakszervezeti tisztségviselők délután megtekintették az ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emléparkot,

A városi tanács vb üléséről jelentjük

Szeged megyei város tanácsának végrehajtó bizottsága tegnap délelőtt tartotta soros ülését. A testület megtárgyalta a tanács következő ülésének összehívására és napirendjére vonatkozó javaslatokat. Eszerint a városi tanácsot 1983. október végére hívják össze, a következő napirendi javaslat alapján: a lakásépítésről és -gazdálkodásról, a lakások fenntartásáról és elosztásáról szóló jogszabályok végrehajtásának helyzete; Tájékoztató a tanácsstagok munkájáról szóló népfelvilágosító jelentésről; Előterjesztések, interpellációk, bejelentések.

A vb beszámolóit hallgatt meg az alsófokú oktatási intézmények gazdasági és műszaki gondnokságának működéséről. Megvitatta a munkaügyi osztály tevékenységét, különös figyelemmel a munkaügyi információs és szolgáltató iroda munkájára.

Mérséklődtek a munkaerőigények

A munkaerőhelyzet a gazdasági életben bekövetkezett változások miatt sajátosan alakult az elmúlt években. Erre mindenképp a munkaerőigény mérséklődése jellemző. A számok ezt így illusztrálják: Szegeden az 1978-ban bejelentett munkaerőigény meghaladta a 36 ezer főt — a múlt esztendőben ennek már csak egyötöde volt. Ez a természetes mérséklődés avulttatta a korábbi munkaerőmozgatói kötelezettségeket (a közvetítés kötelező jellegét, a vállalatok kategorizálását), s 1981 januárjától hatályon kívül helyezték az ezt kifejező rendeletet.

A munkaügyi osztály elemzéséből az tűnik ki, hogy számos vállalatnál, főleg a könnyűiparban létszámcsökkenés történt, ennek ellenére a vállalatok általában teljesítették tervfeladataikat, s javult a munka hatékonysága és nőtt a termelékenység. A fizikai dolgozók állománya nagyobb mértékben apadt, a nem fizikai foglalkozásúaké mérsékeltebben. Leginkább az iparban figyelhető meg a csökkenés, legmérsékeltebben a szállításban és a hírközlésben. Külön vizsgálják az egészségügyi intézmények középkáder- és kiegészítőállományának létszámlátogatottságát. Átmeneti nehézségeket tapasztaltak ugyan a vizsgálódás során, de egészen súlyos zavarok nem keletkeztek emiatt az egészségügyi intézmények tevékenységében. Áttekintették a munkavállalás új szervezeti formáját is. Szegeden ez év első felében 212 gazdasági munkaközösség jött létre, és ezekben közel 1600 fő dolgozik. A város aktív keresőjéhez képest ez a szám 1,7 százalékos képvisel. Az összes gazdasági munkaközösségek-

ből 149 vállalati, ahol 1300 fő munkálkodik. Az egyéni szervezésű munkaközösségek száma 63, s ezekben közel 250 személy dolgozik. A vállalati gazdasági munkaközösségek tevékenységére általában az jellemző, hogy a létszámlátogatás eredő termékesítés pótlására szerveződnek.

Az utóbbi időben megnövekedett az egy műszakos üzemelésű szolgáltató munkahelyek iránti érdeklődés; kedvezőbbek a fiatalok foglalkoztatásának és beilleszkedésének tapasztalatai; de továbbra sem megoldott a gyermekgondozási segélyen levő nők részfoglalkoztatása, elsősorban érdeklődésük lanyhasága miatt. A megváltozott munkaképességűek számára van elegendő munkahely, de nem kellő színvonalú még a rehabilitációs tevékenység. Az idős korúak munkavállalási kedve növekedésben van. Erdekükben az SZMT közreműködésével a munkaalkalmak széles körű feltárására történt kezdeményezés, ami jelentős eredményeket hozott.

Felmentések, kinevezések

A városi tanács végrehajtó bizottsága tegnapi ülésén több személyi kérdésben is határozott. 1983 augusztusában a Társadalombiztosítási Igazgatóság rokkantsági nyugdíjba helyezte Nyári Mihályt, a Szegedi Patyolat Vállalat igazgatóját. A vb Nyári Mihályt — saját kérésére, érdemeinek elismerésével — munkaköréből felmentette.

A Balázs Béla Úttörőház megüresedett igazgatói munkakörébe a végrehajtó bizottság Fodor Mária tanítónőt, a KISZ szegedi írási bizottságának munkatársát nevezte ki. Az ugyancsak

A munkaügyi információs iroda elsősorban a munkavállalók és a munkáltatók széles körű tájékoztatását szolgálja mindkét oldal lehetőségeiről, illetve érdeklődéséről. Ügyfélforgalmára jellemző, hogy az idén az első félévben 5–6 ezer ember kért segítséget az elhelyezkedéshez. Naponta átlagosan 70 személy igényli az iroda segítségét főállás ajánlásához, továbbá alkalmi munka, mellékfoglalkozás, bedolgozás iránt érdeklődve. Sajnos, e nagy ügyfélforgalomhoz képest az iroda technikai feltételei messze elmaradnak az elvárható színvonalról.

Közreműködik az iroda ideiglenesen nélkülözhető munkaerőcsoportok „kölcsönadásában” is, továbbá segítséget nyújt az idényjellegű munkák zavartalan ellátásában (konzervgyár, paprikafeldolgozó). A lakosság érdeklődését felkeltették az úgynevezett „humán szolgáltatások” beindításával. Még csekély számban, de már jellemzően felkeresik az irodát pótmamaszolgálatot, háztartási munkát, ebédhordást, kerti munkát stb. felajánló emberek is.

A végrehajtó bizottság a munkaügyi osztály számára határozatban írta elő, hogy tovább folytassa Szegeden és a környező községekben a munkaerőhelyzet tanulmányozását; kiemelt figyelmet fordítson a pályakezdekkészültségmentes munkába állítására; tegyen hatékony lépéseket a munkáltatóknál a nyugdíjasok számára alkalmas munkakörök szaporítása érdekében; segítse elő, hogy a tanácsi vállalatoknál tovább emelkedjen a munkaerő-gazdálkodás, az üzemi és munkaszervezés színvonal.

megüresedett igazgatói munkakörébe, az Ady Endre középiskolai fiúkollegium igazgatójává a testület Kopasz Lajos középiskolai tanárt nevezte ki. Meghosszabbította a vb újabb öt évre Gárgány Zoltán (Fodor József Elemiszeripari Szakközépiskola és Szakmunkásképző Intézet), továbbá Pajtényi Ferencné (Egészségügyi Szakiskola) igazgatói megbízatását. Határozott időre szólóvá alakította a testület a 600. sz. Móra Ferenc Szakmunkásképző Intézet igazgatói megbízását és Hofgesner Péter eddigi igazgatót újabb öt évre az intézet igazgatójává nevezte ki.

Népi ellenőrzés

A népi ellenőri hálózat összetételéről és a fizikai dolgozók népi ellenőrként való foglalkoztatásáról tárgyalt pénteki ülésen a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság.

A testület meglepedéssel nyugtázta, hogy a mintegy 30 ezer népi ellenőr több mint egynegyede fiatal. Figyelmeztető tény azonban — állapították meg —, hogy még mindig kevés a nők és a nagy tapasztalattal rendelkező nyugdíjasok aránya. Továbbra is fontos feladat, hogy lényegesen növekedjen a fizikai dolgozók száma az ellenőrzésben, mert élettapasztalataikra, szakmai ismereteikre nagy szükség van a gazdasági munkával összefüggő vizsgálatoknál.

A népi ellenőrök szakmai műveltsége, iskolai végzettsége megfelelő, a főiskolai, illetve egyetemi végzettségük aránya ma már megközelíti az 50 százalékot.